



ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 2247 - 2021 සැප්තැම්බර් මස 24 වැනි සිකුරාදා - 2021.09.24

2247 ஆம் இலக்கம் - 2021 ஆம் ஆண்டு செத்தெம்பர் மாதம் 24 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

பகுதி I : தொகுதி (IIஅ) - விளம்பரங்கள்

(ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறாக கோவை செய்து வைப்பதற்காகத் தனித்தனிப் பக்கங்களில் தரப்பட்டுள்ளன.)

பக்கம்	பக்கம்
பதவிகள் - வெற்றிடம்	-
	பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்
	1332

வாராந்த வர்த்தமானிகளின் பிரசுரிப்பதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளல் சம்பந்தமான

முக்கிய அறிவித்தல்கள்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளின் இறுதியில், ஒவ்வொரு மாதத்தின் முதல் வாரத்தின், வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளில் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திகதியும் நேரமும் சம்பந்தமான அறிவித்தல்களுக்கு கவனம் கோரப்படுகின்றது.

வாராந்த வர்த்தமானிகளின் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் தினம் அவை வர்த்தமானியில் பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முந்திய வெள்ளிக்கிழமை, நண்பகல் 12.00 மணியாகும். இறுதித் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்களான, பதவி-வெற்றிடங்கள் மற்றும் பரீட்சைகளுக்கு விண்ணப்பம் கோரும் அறிவித்தல்கள், கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள் அத்துடன் ஏல விற்பனைத் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்கள் என்பன அவ்வவ் அறிவித்தல்களில் உள்ள விடயங்களில் அக்கறை செலுத்துவோர் ஆக்கபூர்வமாக பயனும் வகையில் அவை பிரசுரிக்கப்படுவதற்காக அரசாங்க அச்சுத்துக்கு அனுப்பிவைக்கப்படும் திகதியிலிருந்தும் அத்துடன் அவை பிரசுரமாகும் திகதியிலிருந்தும் போதிய கால அவகாசம் கொண்டதாக தயாரிக்கப்பட்டு அனுப்பிவைக்கப்பட வேண்டும் என சகல அரசாங்க திணைக்களங்கள், கூட்டுத்தாபனங்கள், சபைகள் ஆகியன அறிவுறுத்தப்படுகின்றன. அறிவித்தல்கள் தொடர்பிலான பிழைகிருத்தங்கள் சம்பந்தமாக செய்யப்படும் முறைப்பாடுகள் மற்றும் விசாரணைகள் என்பன வர்த்தமானியில் குறிப்பிட்ட அறிவித்தல்கள் பிரசுரமாகிய திகதியிலிருந்து முன்று மாதங்கள் கழிந்த பின்னர் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா என்பதனை கவனத்திற்கொள்ளவும்.

வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரமாகும் சகல அறிவித்தல்களும், அவை பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்னர், அதாவது 2021, ஒற்றோபர் மாதம் 15 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை பிரசுரிக்கப்படவேண்டிய அறிவித்தல்கள் 2021, ஒற்றோபர் மாதம் 01 ஆந் திகதி நண்பகல் 12.00 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியவாறு தபால் மூலம் அல்லது நேரில் சேர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

2006 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க, இலத்திரனியல் கொடுக்கல் வாங்கல் சட்டத்தின் 9 ஆம் பிரிவு

“ஏதேனும் பிரசுடனம், விதி, ஒழுங்கு விதி, சட்டனை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட வேண்டுமென ஏதேனும் சட்டம் அல்லது சட்டவாக்கம் ஏற்பாடு செய்யுமிடத்து, அப்போது, அத்தகைய விதி, ஒழுங்குவிதி, சட்டனை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் இலத்திரனியல் வடிவத்தில் வெளியிடப்படின், அத்தகைய தேவைப்பாடு திருப்திப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகக் கருதப்படுதல் வேண்டும்.”

கங்காணி லியனகே,
அரசாங்க அமுத்தகர்.

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,
கொழும்பு 8,
2021 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆந் திகதி.

இவ்வர்த்தமானியை www.documents.gov.lk எனும் இணையத்தளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்ய முடியும்.



பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்

அரசாங்க சேவைகள், மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சு

இலங்கை தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப சேவையின் வகுப்பு 2 தரம் II இற்கு ஆட்சேர்ப்பதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சை- 2021

1.0 இலங்கை தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப சேவையின் வகுப்பு 2 தரம் II இலுள்ள பதவிகளுக்கு ஆட்சேர்ப்பதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சைக்குத் தகுதி பெற்றுள்ள இலங்கைப் பிரசைகளிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. அதற்கான விண்ணப்பம் இலங்கை பரீட்சைகள் திணைக்களத்தின் www.doenets.lk இணையத்தளத்தில் வெளியிடப்பட்டுள்ளதுடன், விண்ணப்பங்களை இணையவழி (online) முறை ஊடாக மாத்திரமே விண்ணப்பிக்க முடியும். விண்ணப்பங்களை இணையவழி ஊடாக அனுப்பியதன் பின்னர் அதனை பதிவிறக்கம் செய்து அச்சிடப்பட்ட பிரதியில் குறித்த பகுதிகளை பூர்த்தி செய்து, விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பத்தை சான்றுப்படுத்தி விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திகதிக்கு முன்னர் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகம், நிறுவனப் பரீட்சைகள் ஒழுங்கமைப்புக் கிளை, இலங்கை பரீட்சைத் திணைக்களம், தபால் பெட்டி 1503, கொழும்பு என்ற முகவரிக்கு கிடைக்கும் வகையில் பதிவுத் தபாலில் அனுப்புதல் வேண்டும். அனுப்பும் கடித உறையின் இடது பக்க மேல் முலையில் “இலங்கை தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப சேவையின் வகுப்பு 2 தரம் II இற்கு ஆட்சேர்ப்பதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சை - 2021” என தெளிவாக குறிப்பிடுதல் வேண்டும். விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திகதி 2021, ஒற்றோபர் 25 ஆந் திகதியாகும். இப்பரீட்சையானது 2022 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் கொழும்பில் மாத்திரம் நடைபெறும்.

குறிப்பு 1 : விண்ணப்பப்படிவத்தின் அச்சிடப்பட்ட பிரதியை கட்டாயமாக தபாலில் அனுப்புதல் வேண்டும் என்பதோடு, அது தபாலில் காணாமல் போதல் அல்லது தாமதமடைதல் பற்றிய முறைப்பாடுகள் கவனத்திற் கொள்ளப்பட மாட்டாது. விண்ணப்ப முடிவுத் திகதி வரை விண்ணப்பப்படிவத்தை தாமதப்படுத்துவதனால் ஏற்படக்கூடிய இழப்புக்கு விண்ணப்ப தாரிகளே பொறுப்பேற்க வேண்டும்.

2.0 பரீட்சைகள் ஆணையாளர் நாயகத்தினால் நடாத்தப்படும் எழுத்துப் பரீட்சையொன்றின் பெறுபேறுகளுக்கமைய திறமை அடிப்படையில் தகுதி பெற்றுள்ள விண்ணப்பதாரிகள் இலங்கை தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப சேவையின் வகுப்பு 2 ஆம் வகுப்பின் தரம் II இலுள்ள பதவிகளில் நியமிக்கப்படுவதற்காக தேர்ந்தெடுக்கப்படுவார்கள்.

3.0 இதன் மூலம் நிரப்புவதற்கு உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ள மொத்த வெற்றிடங்களின் எண்ணிக்கை 162 ஆகும். நியமனம் பயன்வலுப் பெறும் தினம் நியமன அதிகாரியினால் தீர்மானிக்கப்படும். ஏதேனும் ஒரு வெற்றிட எண்ணிக்கை அல்லது வெற்றிடங்கள் எல்லாவற்றையும் நிரப்பாமல் விடுவதற்கான அதிகாரத்தை நியமன அதிகாரி கொண்டுள்ளார்.

4.0 இப்பரீட்சையின் மூலம் நிரப்புவதற்கு எதிர்பார்க்கப்படும் வெற்றிட எண்ணிக்கையில் 3% வீதம் அங்கவீனமுடைய நபர்களுக்கு ஒதுக்கப்படும். பரீட்சையில் தகைமை பெறுகின்ற அங்கவீனமுடைய நபர்களில் கூடிய புள்ளி மட்டத்தை அடைகின்ற 3% வீதமானவர்கள் மட்டும் நியமனம் வழங்குவதற்காக தெரிவு செய்யப்படுவர். தெரிவு செய்யப்படும் பரீட்சார்த்திகளின் புள்ளிகள் குறைந்த பட்சம் 50% வீதமாவது இருத்தல் வேண்டும். நியமனமொன்றுக்காக தெரிவு செய்யப்படும் பரீட்சார்த்தியொருவர் விசேட மருத்துவ பரிசோதனைக் குழுவிடம் சமர்ப்பிக்கப்படுவதுடன் தனது அங்கவீன நிலைமையும் சம்பந்தப்பட்ட பதவியில் கடமையாற்றுவதற்கு அது தடையாக இராது என்பதையும் விசேட மருத்துவ அறிக்கை மூலம் உறுதிப்படுத்த வேண்டும்.

5.0 **சம்பள அளவுத்திட்டம்.-** 2016.02.25 ஆந் திகதிய அரசாங்க நிர்வாக சுற்றறிக்கை இல. 03/ 2016 இன் பிரகாரம் இலங்கை தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப சேவையின் 2-II ஆம் தரத்திற்கான மாதாந்த சம்பளத் திட்டம் ரூபா 36,585-10x660-11x755-15x930 - ரூபா 65,440 (MN-06-2016) ஆகும்.

6.0 இப்பதவி நிரந்தரமானதும் ஓய்வூதிய உரித்துடையதுமாகும். இப்பரீட்சையில் இலங்கை தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப சேவையின் வகுப்பு 2 தரம் II இற்கு நியமிக்கப்படும் அலுவலர்களுக்கு உரித்துடைய ஓய்வூதியத் திட்டமானது அரசாங்கத்தினால் தொடர்ந்தேசையாக எடுக்கப்படும் கொள்கை ரீதியான தீர்மானங்களுக்கு அலுவலர்கள் கட்டுப்பாடல் வேண்டும்.

7.0 **தகைமைகள்.-** இலங்கை தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப சேவையின் வகுப்பு 2 தரம் II இற்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்ய பின்வரும் தகைமைகள் ஏற்புடையதாகும்.

(அ) இலங்கைப் பிரசையாக இருத்தல் வேண்டும்;

(ஆ) விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படும் இறுதித் திகதியன்று 21 வயதிற்குக் குறையாதவராகவும் 35 வயதிற்குக் மேற்படாதவராகவும் இருத்தல் வேண்டும். (அதற்கமைய 2003.10.25 ஆந் திகதிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் மற்றும் 1986.10.25 ஆந் திகதிக்கு அல்லது அதற்குப் பின்னர் பிறந்திருப்பவர்கள் மாத்திரம் இதற்காக விண்ணப்பப்பதற்கு தகைமை பெறுவர்.).

8.3 (01) தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்பம்:-

பரீட்சார்த்திகளின் தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்பக் கோட்பாடுகள் பற்றிய அறிவு கணினி வடிவமைப்பு மற்றும் இயங்கு தளம்/ மென்பொருட்கள்/ வன்பொருட்கள் தொடர்பான அறிவு, e - அரசாங்கம் (e-gov) எண்ணக்கருவினை மிகவும் பயனுறுதி வாய்ந்த முறையில் செயற்பாட்டில் கொண்டு வருவதற்காக தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப அறிவு, தகவல்கள் அமைப்புப் பகுப்பாய்வு, ஆக்கங்கள் பரிசோதனை செயற்படுத்தல் மற்றும் பராமரிப்பு நடவடிக்கைகள் (System Analysis, Design, Testing, Implementation and Maintenance) தொடர்பான அறிவு, தரவுத்தளம் (Database), வடிவமைப்பு மற்றும் முகாமைத்துவம் தொடர்பான அறிவு, வன்பொருள், தரவுத் தொடர்பாடல் மற்றும் கணினி வலையமைப்பு, இணையத்தளம், இணையத்தளங்களை உருவாக்குதல் மற்றும் புதிய இணையத்தள சேவைகள், கணினி வலையமைப்பு முகாமைத்துவம் தொடர்பான அறிவு, இணைய வலையமைப்பு மற்றும் மின்னஞ்சல் தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப செயற்திட்ட வாழ்க்கை சுழற்சி போன்ற துறைகள் தொடர்பான அறிவு மற்றும் கண்காணிப்புத் திறனை ஆழமாகப் பரீட்சித்துப் பார்க்கும் வினாக்களைக் கொண்ட வினாப்பத்திரமாகும்.

(2) உளச்சார்புப் பரீட்சை:-

இவ்வினாப்பத்திரம், பரீட்சார்த்திகளின் புள்ளிவிபர ஆற்றலினையும் மற்றும் தர்க்க ரீதியாக விடயங்களை முன்வைக்கும் அறிவினையும் பரீட்சித்தல் தொடர்பான வினாக்கள் இவ்வினாத்தாளில் உள்ளடக்கப்பட்டிருக்கும். இது பல்தேர்வு மற்றும் சுருக்க விடையளித்தல் மாதிரியான 50 வினாக்களைக் கொண்டுள்ளதுடன் எல்லா வினாக்களுக்கும் விடையளிக்க வேண்டும்.

(3) பொது விவேகம்:-

புள்ளிவிபரவியல் ரீதியாக, மொழிர்ரீதியாக, வடிவக் கட்டமைப்புகள், உறவுகளுக்கிடையிலான தொடர்புகள் போன்ற பிரச்சினைகள் மட்டிலான பகுப்பாய்வுத் திறமை, தர்க்க ரீதியான அறிவு, பொருள்கோடல் திறமை, வேறு நிலைமைகளுக்கு உரித்தாக்கிக்கொள்ளத்தக்க ஆற்றல் மற்றும் முடிவுகளை எட்டுதல் தொடர்பாக பரீட்சார்த்தியின் அறிவு மட்டத்தை அளவிடுதல், இதன் மூலம் எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது. இது பல்தேர்வு மற்றும் சுருக்க விடையளித்தல் மாதிரியான வினாக்களைக் கொண்டுள்ளதுடன் எல்லா வினாக்களுக்கும் விடையளிக்க வேண்டும்.

குறிப்பு 3 : கடமை நோக்கங்களுக்காக பரீட்சார்த்திகளின் தகைமையையும் ஆற்றலையும் பரீட்சிக்கக் கூடியதாக இவ்வினாப்பத்திரம் தயாரிக்கப்பட்டுள்ளது. இப்பரீட்சை ஒரு போட்டிப் பரீட்சையாக இருந்த போதிலும் நியமனத்திற்கான தகைமையைப் பெறுவதற்கு ஒவ்வொரு பாடத்திற்கும் ஒதுக்கப்பட்டுள்ள புள்ளிகளில் ஆகக் குறைந்தது 40% வீதத்தையாவது பெற வேண்டியுள்ளதுடன், பரீட்சைக்கான மொத்தப் புள்ளிகளில் 50% வீதத்தையாவது பெறுதல் வேண்டும். போட்டிப்பரீட்சைக்காக ஒதுக்கப்பட்டுள்ள வெற்றிடங்களின் எண்ணிக்கையைப் பூர்த்தி செய்யக் கூடியவாறு புள்ளி ஒழுங்கு கட்டாயமாக கடைபிடிக்கப்பட்டு நியமனங்கள் வழங்கப்படும்.

8.4 நிரப்புவதற்குத் தீர்மானித்துள்ள வெற்றிட எண்ணிக்கைக்குச் சமமான பரீட்சார்த்திகளின் எண்ணிக்கையை உள்ளடக்கியவாறு பரீட்சையில் சித்தியடைந்த பரீட்சார்த்திகளின் பெயர்கள் உள்ளடங்கும் வண்ணம் தயாரிக்கப்பட்ட முதன்மை அட்டவணையொன்று பரீட்சைகள் ஆணையாளர் நாயகத்தினால் இணைந்த சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகத்துக்கு அனுப்பி வைக்கப்படும். அதற்கு மேலதிகமாக பரீட்சைக்குத் தோற்றிய அனைத்து பரீட்சார்த்திகளுக்கும் பெறுபேறுகள் தனிப்பட்ட வகையில் அனுப்புவதற்கு அல்லது இலங்கைப் பரீட்சைகள் திணைக்களத்தின் www.results.exams.gov.lk இணையத்தில் பிரசுரிப்பதற்கு இலங்கைப் பரீட்சைகள் திணைக்களத்தினால் நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.

நேர்முகப் பரீட்சை:- எழுத்துமூலப் பரீட்சையின் அனைத்து வினாத்தாள்களுக்கும் தோற்றிய பரீட்சார்த்திகளிடையேயிருந்து இணைந்த சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் விதிக்கப்படும் அதிகூடிய புள்ளிகளைப் பெற்ற பரீட்சார்த்திகளின் தகைமைகளைப் பரீட்சிப்பதற்காக நேர்முகப் பரீட்சை நடாத்தப்படும். அந் நேர்முகப் பரீட்சை நடாத்தப்படும் திகதி இணைந்த சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் தீர்மானிக்கப்படும்.

9.0 **போலியான தகவல்களுக்கான தண்டனை.-** விண்ணப்பப்படிவங்களை நிரப்புகின்ற போது சரியான தகவல்களை வழங்குவது தொடர்பில் கூடுதலான கவனம் செலுத்துதல் வேண்டும். இப்பரீட்சையின் ஒழுங்கு விதிகளுக்கு இணங்க பரீட்சைக்கு முன்னர் அல்லது பரீட்சை நடைபெறும்போது அல்லது பரீட்சையின் பின்னர் எந்தவொரு சந்தர்ப்பத்திலும் எவரேனும் பரீட்சார்த்தியொருவர் தகுதியற்றவர் எனத் தெரியவருமிடத்து, அவரது பரீட்சார்த்த உரிமையை இரத்துச் செய்ய முடியும். விண்ணப்பதாரியினால் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ள தகவல்கள் பிழையானவை என எப்போதாவது தெரியவருமிடத்து அவரை அரசாங்க சேவையிலிருந்து நீக்க முடியும்.

10.0 பரீட்சை நிபந்தனைகள்.-

- (i) பரீட்சை சிங்களம், தமிழ் மற்றும் ஆங்கில மொழிகளில் நடைபெறும். பரீட்சார்த்திகள் தான் விரும்பும் ஒரு மொழியில் பரீட்சைக்குத் தோற்ற முடியும். பரீட்சார்த்திகள் இப்பரீட்சையின் எல்லா வினாப்பத்திரங்களுக்கும் ஒரே மொழியிலே விடையளிக்க வேண்டும். பரீட்சார்த்திகள் தமது விண்ணப்பத்தில் குறிப்பிடப்பட்ட பரீட்சை மொழி மூலத்தை மாற்றுவதற்கு இடமளிக்கப்படமாட்டாது. சகல பரீட்சார்த்திகளும் வினாப்பத்திரங்கள் முன்றுக்கும் தோற்றுதல் வேண்டும்.
- (ii) இணையவழி (online) பரீட்சைக்கான விண்ணப்பங்கள் ஆங்கில மொழியில் மாத்திரம் முழுமையப்படுத்தப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பதாரியினால் இணையவழி ஊடாக அனுப்பிய மென்பிரதி மற்றும் பதிவுத் தபாலில் அனுப்பிய அச்சிடப்பட்ட பிரதி (printout) ஆகிய இரண்டையும் பரீட்சைத் திணைக்களத்திற்கு கிடைத்ததன் பின்னர் அம்மென்பிரதி மற்றும் அச்சிடப்பட்ட பிரதியை உறுதிப்படுத்துகை (verify) செய்யப்படுவதுடன், செல்லுபடியாகும் விண்ணப்பங்களாக திணைக்களத்தினால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டதா/ ஏற்றுக்கொள்ளப்படவில்லையா என தொகுதியினுள் பிரவேசிக்கப் பயன்படுத்தப்படும் கையடக்கத் தொலைபேசி இலக்கத்திற்கு குறுஞ்செய்தி (SMS) மூலம் அல்லது மின்னஞ்சல் (ஈ-மெயில்) முகவரிக்கு அறிவிக்கப்படும். இணையவழி விண்ணப்பத்தை பூர்த்தி செய்வதற்கு முன்னர் பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிப்பதற்காக தயார்படுத்தப்பட்டுள்ள பொதுவான அறிவுரைப் பத்திரத்தை (Common Instructions) பதிவிறக்கம் செய்யவும். விண்ணப்பங்களை பூர்த்தி செய்யும் போது இவ்வறிவுரைகளை கண்டிப்பாகப் பின்பற்றவும். விண்ணப்பத்தின் அச்சுப் பிரதியை பெற்றுக்கொண்டதன் பின்னர், அதில் மேற்கொள்ளப்படும் எந்தவொரு திருத்தங்களும் செல்லுபடியாகும் திருத்தங்களாக கருதப்படமாட்டாது. பூரணமற்ற விண்ணப்பப்படிவங்கள் எவ்வித அறிவித்தலுமின்றி நிராகரிக்கப்படும்.

(iii) பரீட்சைக் கட்டணம் ரூபா 600 ஆகும். பரீட்சைக் கட்டணத்தை செலுத்தும் போது இணையவழி அமைப்பில் வழங்கப்பட்டுள்ள பின்வரும் கட்டண முறைகளின் மூலம் மாத்திரம் செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

- (i) எந்தவொரு வங்கியினதும் கடனட்டை மூலம் (Any Bank Credit Cards) ;
(ii) இணையவழிக் கொடுப்பனவு செய்யக்கூடிய எந்தவொரு பற்று அட்டை மூலம் (Debit Card with online payment facility) ;
(iii) இலங்கை வங்கியின் இணையவழி வங்கி முறையின் மூலம் (Online Banking Method, Bank of Ceylon) ;
(iv) எந்தவொரு இலங்கை வங்கிக் கிளையின் மூலம் (Slip Payment, Bank of Ceylon) ;
(v) தபால் திணைக்களத்தின் எந்தவொரு தபாலகத்தின் மூலம் (Postal Department Payment at Post Office) ;

குறிப்பு 4 : மேற்படி முறைகளின் மூலம் கட்டண செலுத்துகை இடம்பெறும் விதம் பற்றிய அறிவுரை இணையத்தில் பரீட்சைக்கு உரித்தான தொழில்நுட்ப ஆலோசனையின் கீழ் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளது.

(iv) கட்டணம் கிடைக்கப்பெற்றதாக குறுந்தகவல் (SMS) மூலம் அல்லது மின்னஞ்சல் மூலம் அறிவிக்கப்படும். பரீட்சைக் கட்டணத்துக்குரிய முழுத் தொகையையும் செலுத்த வேண்டும் என்பதோடு பரீட்சைக் கட்டணம் குறைவாகவோ அல்லது கூடதலாகவோ செலுத்தப்பட்டுள்ள விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும். மேற்கூறப்பட்ட கட்டணச் செலுத்தல் முறையின் ஊடாக பரீட்சைக் கட்டணத்தைச் செலுத்தும் போது ஏற்படும் தவறுகள் தொடர்பாக இலங்கை பரீட்சைத் திணைக்களம் பொறுப்பேற்க மாட்டாது.

(v) பரீட்சைக்காக செலுத்திய பணம் எக்காரணம் கொண்டும் மீளளிக்கப்பட மாட்டாது அத்தோடு மற்றொரு பரீட்சைக்கு மாற்றப்படவும் மாட்டாது.

(vi) விண்ணப்பப்படிவத்திலும் பரீட்சைக்கான அனுமதி அட்டையிலும் பரீட்சார்த்தியின் கையொப்பம் உறுதிப்படுத்தப்பட்டிருத்தல் வேண்டும். அரச சேவையின்/மாகாண சேவையின்/அரச கூட்டுத்தாபன சேவையின் விண்ணப்பிப்பதாரியின் விண்ணப்பதாரி தனது கையொப்பத்தை நிறுவனத் தலைவர் அல்லது அவரினால் அதிகாரமளிக்கப்பட்ட உத்தியோகத்தர் ஒருவரினால், அவ்வாறல்லாத விண்ணப்பதாரிகள் தனது ஒப்பத்தை அரச பாடசாலையொன்றின் அதிபர்/ஓய்வு பெற்ற ஒரு அலுவலர், பிரிவின் கிராம அலுவலர், சமாதான நீதவான், சத்தியப் பிரமாண ஆணையாளர், வழக்கறிஞர், பிரசித்தி பெற்ற நொத்தாரிசு, முப்படையில் அதிகாரம் பெற்ற அலுவலர், அரச அல்லது மாகாண சேவையின் நிரந்தர பதவிநிலை தரத்துடைய அலுவலர் அல்லது பௌத்த

அல்லது

- (2) (i) பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் அல்லது பட்டம் வழங்கும் நிறுவனமொன்றாக பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட நிறுவனமொன்றில் இருந்து கணினியியல் / தகவல் தொழில்நுட்பம் பிரதான பாடமாகக் கொண்ட பட்டமொன்றைப் பெற்றிருத்தல். (இதன்போது முழுமையான பட்டமானது ஆசக் குறைந்தது 1/3 பகுதி கணினியியல்/தகவல் தொழில்நுட்பம் தொடர்பானதாக அமைதல் வேண்டும்.)

மற்றும்

- (ii) பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் அல்லது பட்டம் வழங்கும் நிறுவனமொன்றாக பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட நிறுவனமொன்றில் இருந்து கணினியியல் / தகவல் தொழில்நுட்பம் தொடர்பான பட்டப்பின் டிப்ளோமா பெற்றிருத்தல்.

அல்லது

- (3) (i) பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் அல்லது பட்டம் வழங்கும் நிறுவனமொன்றாக பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட நிறுவனமொன்றில் இருந்து பட்டமொன்றைப் பெற்றிருத்தல்.

மற்றும்

- (ii) பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றிலிருந்து அல்லது பட்டம் வழங்கும் நிறுவனமொன்றாக பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட நிறுவனமொன்றில் இருந்து கணினியியல் / தகவல் தொழில்நுட்பம் தொடர்பான பட்டப்பின் பட்டத்தைப் பெற்றிருத்தல்.

குறிப்பு 2 : ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரியும் பதவிக்கு உரித்தான சகல தகைமைகளையும் விண்ணப்பம் கோரும் இறுதித் திகதிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் பூர்த்தி செய்திருத்தல் கட்டாயமானதாகும்.

7.0

பரீட்சை நடைமுறைகள் மற்றும் பாடவிதானம்:-			
வினாப்பத்திரம்	நேரம்	மொத்தப் புள்ளிகள்	சித்திக்குரிய புள்ளி அளவு
(1) உளச்சார்பு	1 மணி	100	40
(2) தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப விடய ஆய்வு	2 மணி	100	40

பரீட்சையானது இரண்டு வினாப்பத்திரங்களைக் கொண்டதாக அமையும். இப்பரீட்சை சிங்கள, தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகிய மொழிமூலங்களில் நடாத்தப்படும். விண்ணப்பித்த மொழி மூலத்தை பின்னர் மாற்றுவதற்கு இடமளிக்கப்படமாட்டாது.

1. உளச்சார்பு :

இவ்வினாப்பத்திரம், பரீட்சார்த்திகளின் புள்ளிவிபர ரீதியான ஆற்றல், தர்க்க ரீதியாக விடயங்களை முன்வைக்கும் ஆற்றல் என்பவற்றைச் சோதிக்கும் வகையிலான வினாக்களைக் கொண்டதாக அமையும். இது பஸ்தேர்வு மற்றும் சுருக்க விடையளித்தல் மாதிரியான 50 வினாக்களை கொண்டுள்ளதுடன் எல்லா வினாக்களுக்கும் விடையளிக்க வேண்டும்.

2. தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப விடய ஆய்வு:

அரசாங்க சேவையின் தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப துறைக்கு உரித்தாக ஏற்பட முடியுமான ஒரு பிரச்சினை அல்லது பல பிரச்சினைகளை அடிப்படையாகக் கொண்டு கட்டியெழுப்பப்பட்டுள்ள ஒரு விடயம்/விடயங்களை பரீட்சார்த்திக்கு வழங்கி பரீட்சார்த்தியிடம் காணப்படும் ஆக்கபூர்வமான சிந்தனை, ஆற்றல் மற்றும் பிரச்சினைகளைத் தீர்ப்பதற்கான திறன், தாபன விதிகோவை, அரசாங்க சேவைகள் ஆணைக்குழுவின் நடைமுறை ஒழுங்கு விதி மற்றும் நிதிப் பிரமாணங்களுக்கு உரித்தான அரசாங்க சேவையின் நடைமுறைகள் தொடர்பாக அளவிடுவது இதன் மூலம் எதிர்ப்பார்க்கப்படுகின்றது. கட்டமைக்கப்பட்ட மாதிரியான வினாக்கள் மற்றும் கட்டுரை வினாக்கள் இவ்வினாப்பத்திரத்தில் உள்ளடக்கப்படுகின்றது. சகல வினாக்களுக்கும் விடையளித்தல் வேண்டும்.

குறிப்பு 3: சேவையின் கடமை நோக்கங்களுக்காக பரீட்சார்த்திகளின் தகைமையையும் ஆற்றலையும் பரீட்சிக்கக் கூடியதாக இவ்வினாப்பத்திரம் தயாரிக்கப்பட்டுள்ளது. இப்பரீட்சை ஒரு போட்டிப் பரீட்சையாக உள்ளதால் ஒவ்வொரு பாடத்திற்கும் ஒதுக்கப்பட்டுள்ள புள்ளிகளில் ஆகக் குறைந்தது 40% வீதத்தையாவது பெற வேண்டியுள்ளதுடன், பரீட்சைக்கான மொத்தப் புள்ளிகளில் ஆகக் குறைந்தது 50% வீதத்தையாவது பெறுதல் வேண்டும். போட்டிப் பரீட்சைக்காக ஒதுக்கப்பட்டுள்ள வெற்றிடங்களின் எண்ணிக்கையைப் பூர்த்தி செய்யக்கூடியவாறு புள்ளி ஒழுங்குமுறை கண்டிப்பாக பின்பற்றப்பட்டு நியமனங்கள் வழங்கப்படும்.

8.0 **போலியான தகவல்களுக்கான தண்டனை.**- விண்ணப்பப்படிவங்களை நிரப்புகின்ற போது சரியான தகவல்களை வழங்குவது தொடர்பில் கூடுதலான கவனம் செலுத்தத் வேண்டும். இப்பரீட்சையின் ஒழுங்கு விதிகளுக்கு இணங்க பரீட்சைக்கு முன்னர் அல்லது பரீட்சை நடைபெறும்போது அல்லது பரீட்சையின் பின்னர் எந்தவொரு சந்தர்ப்பத்திலும் எவரேனும் பரீட்சார்த்தியொருவர் தகுதியற்றவர் எனத் தெரியவருமிடத்து, அவரது பரீட்சார்த்த உரிமையை இரத்துச் செய்ய முடியும். விண்ணப்பதாரியினால் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ள தகவல்கள் பிழையானவை என எப்போதாவது தெரியவருமிடத்து அவரை அரசாங்க சேவையிலிருந்து நீக்க முடியும்.

9.0 **பரீட்சை நிபந்தனைகள்.-**

- (i) பரீட்சை சிங்களம், தமிழ் மற்றும் ஆங்கில மொழிகளில் நடைபெறும். பரீட்சார்த்திகள் தான் விரும்பும் ஒரு மொழியில் பரீட்சைக்குத் தோற்ற முடியும். விண்ணப்பதாரிகள் எல்லா வினாப்பத்திரங்களுக்கும் ஒரே மொழியிலே விடையளிக்க வேண்டும். பரீட்சார்த்திகள் தமது விண்ணப்பத்தில் குறிப்பிடப்பட்ட பரீட்சை மொழி மூலத்தை மாற்றுவதற்கு இடமளிக்கப்படமாட்டாது. சகல பரீட்சார்த்திகளும் வினாப்பத்திரங்கள் இரண்டுக்கும் தோற்றுதல் வேண்டும்.
- (ii) இணையவழி (online) பரீட்சைக்கான விண்ணப்பங்கள் ஆங்கில மொழியில் மாத்திரம் முழுமைப்படுத்தப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பதாரியினால் இணையவழி ஊடாக அனுப்பிய மென்பிரதி மற்றும் பதிவுத் தபாலில் அனுப்பிய அச்சிடப்பட்ட பிரதி (printout) ஆகிய இரண்டையும் பரீட்சை திணைக்களத்திற்கு கிடைத்ததன் பின்னர் அம்மென்பிரதி மற்றும் அச்சிடப்பட்ட பிரதியை உறுதிப்படுத்துகை (verify) செய்யப்படுவதுடன், செல்லுபடியாகும் விண்ணப்பங்களாக திணைக்களத்தினால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டதா/ ஏற்றுக்கொள்ளப்படவில்லையா என தொகுதியினுள் பிரவேசிக்கப் பயன்படுத்தப்படும் கையடக்கத் தொலைபேசி இலக்கத்திற்கு குறுஞ்செய்தி (SMS) மூலம் அல்லது மின்னஞ்சல் (ஈ-மெயில்) முகவரிக்கு அறிவிக்கப்படும். இணையவழி விண்ணப்பத்தை பூர்த்தி செய்வதற்கு முன்னர் பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிப்பதற்காக தயார்படுத்தப்பட்டுள்ள பொதுவான அறிவுரைப் பத்திரத்தை (Common Instructions) பதிவிறக்கம் செய்யவும். விண்ணப்பங்களை பூர்த்தி செய்யும் போது இவ்வறிவுரைகளை கண்டிப்பாகப் பின்பற்றவும். விண்ணப்பத்தின் அச்சுப் பிரதியை பெற்றுக்கொண்டதன் பின்னர், அதில் மேற்கொள்ளப்படும் எந்தவொரு திருத்தங்களும் செல்லுபடியாகும் திருத்தங்களாக கருதப்படமாட்டாது. புரணமற்ற விண்ணப்பப்படிவங்கள் எவ்வித அறிவித்தலுமின்றி நிராகரிக்கப்படும்.
- (iii) பரீட்சைக் கட்டணம் ரூபா 600 ஆகும். பரீட்சைக் கட்டணத்தை செலுத்தும் போது இணையவழி அமைப்பில் வழங்கப்பட்டுள்ள பின்வரும் கட்டண முறைகளின் மூலம் மாத்திரம் செலுத்தப்படல் வேண்டும்.
 - (i) எந்தவொரு வங்கியினதும் கடனட்டை மூலம் (Any Bank Credit Cards) ;
 - (ii) இணையவழிக் கொடுப்பனவு செய்யக்கூடிய எந்தவொரு பற்று அட்டை மூலம் (Debit Card with online payment facility) ;
 - (iii) இலங்கை வங்கியின் இணையவழி வங்கி முறையின் மூலம் (Online Banking Method, Bank of Ceylon) ;
 - (iv) எந்தவொரு இலங்கை வங்கிக் கிளையின் மூலம் (Teller Slip Payment, Bank of Ceylon) ;
 - (v) தபால் திணைக்களத்தின் தபால் அலுவலகம் ஊடாக (Postal Department Payment at a Post Office).

குறிப்பு 4 : மேற்படி முறைகளின் மூலம் கட்டண செலுத்துகை இடம்பெறும் விதம் பற்றிய அறிவுரை இணையத்தில் பரீட்சைக்கு உரித்தான தொழில்நுட்ப ஆலோசனையின் கீழ் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளது.

- (iv) கட்டணம் கிடைக்கப்பெற்றதாக குறுந்தகவலை (SMS) மூலம் அல்லது மின்னஞ்சல் மூலம் அறிவிக்கப்படும். பரீட்சைக் கட்டணத்துக்குரிய முழுத் தொகையையும் செலுத்த வேண்டும் என்பதோடு பரீட்சைக் கட்டணம் குறைவாகவோ அல்லது கூடுதலாகவோ செலுத்தப்பட்டுள்ள விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும். மேற்கூறப்பட்ட கட்டணச் செலுத்தல் முறையின் ஊடாக பரீட்சைக் கட்டணத்தைச் செலுத்தும் போது ஏற்படும் பிழைகள் தொடர்பாக

